

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення на базі дитячого садочку с. Миколаїв Стрийського району Львівської області

22 лютого 2023 року

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Тімоніна Наталія Петрівна;

головний спеціаліст відділу прав примусово депортованих осіб та переміщених за межі території України Департаменту додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Твердохліб Вікторія Сергіївна.

У присутності:

Шутик Тетяни Вячеславівни – коменданта гуртожитку.

Барилка Олександра – координатора Субнаціонального Кластеру з питань захисту Управління Верховного комісара ООН у справах біженців.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення ВПО, облаштованого на базі дитячого садочку в с. Миколаїв Стрийського району Львівської області.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване в дитячому садочку за адресою: вул. О. Дучимінської, 23а, с. Миколаїв Давидівської ТГ, Стрийський район, Львівська область.

МКП розташоване в пішій доступності до медичного закладу, школи.

Перебуває у власності сільської ради.

Загальна місткість МКП

На момент візиту в гуртожитку проживає 29 осіб з числа ВПО, з яких 10 дітей до 18 років та 4 особи з інвалідністю.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. ВПО сплачують лише за вивіз сміття по 10 гривень з особи за місяць.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення в гуртожитку централізоване. Також використовуються альтернативні варіанти опалення (обігрівачі), які надали волонтери. Проте,

температура у жилих кімнатах в середньому 18 градусів, у місцях загального користування – 16 градусів.

Водозабезпечення у садочку зі свердловини подається насосом. Гаряча вода – завдяки бойлерам.

Питна вода завозиться громадськими організаціями, а також мешканці купують її самостійно.

Електропостачання безперебійне. Є генератор, проте він не використовується, оскільки значні витрати на пальне.

Харчування

Адміністрація закладу не дозволяє користуватися кухнею садочку, мотивуючи тим, що там обладнання дитсадка, а без санітарних книжок користуватися заборонено. Мешканці готують їжу в кімнатах у мультиварках, є електричні плитки, електрочайники.

У приміщенні відчувається значна вологість та запах їжі.

Гігієна

У МКП є одна духова на всіх та окремо три санвузли з умивальниками.

На стінах наявні мокрі плями й пліснява.

Протипожежна безпека

У садочку наявні вогнегасники, протипожежна система передбачена, проте, чи вона працююча не встановлено.

Укриття

Укриття облаштоване у підвалі закладу.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Біля входу в садочок є пандус, однак, самі приміщення не мають пристосування для використання маломобільними особами.

На момент візиту в гуртожитку на 1 поверсі проживала особа з інвалідністю та, особа похилого віку (за 80 років), які для пересування використовують візки.

Умови в кімнатах

У кімнатах ВПО проживають без поділу на сім'ї по 3 - 5 осіб, необхідні меблі в наявності. Водночас, відсутні шафи.

Вікна в деяких кімнатах замінено на металопластикові. Однак, у кімнатах відчувається вологість, наявна пліснява та грибок.

Прибирання приміщень здійснюється самостійно ВПО.

Дозвілля

Кімната для дозвілля є, проте, зовсім не облаштована.

Наявне підключення до інтернету.

Послуги

При спілкуванні з ВПО встановлено, що ВПО мають зв'язок з представниками органу місцевого самоврядування та закладу, які періодично їх відвідують.

Мешканці гуртожитку забезпечуються гуманітарною допомогою за рахунок благодійних організацій, зокрема, Товариства Червоного Хреста України, Датської ради у справах біженців. Безоплатна правова допомога та консультації надаються представниками благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист».

Скарг щодо доступу до медицини немає, частина ВПО уклали декларації з лікарями за місцем свого перебування, проте, медичні послуги безперешкодно можуть отримати усі ВПО.

ВПО, які мають відповідне право, отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

2 дітей ВПО навчаються в місцевій школі, інші – дистанційно за попереднім місцем свого навчання.

Скарг на організацію освітнього процесу не надходило, разом з тим висловлено потребу у забезпечення технічними засобами.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, ніхто не працевлаштований.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 5 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення їх прав місцевими органами влади не надходило.

Одна з ВПО виявила бажання надати звернення до Уповноваженого щодо сприяння в оформленні догляду за особою з інвалідністю за місцем теперішнього перебування.

Загальні потреби:

- постільна білизна (10 комплектів);
- засоби гігієни (памперси) для двох осіб;
- технічні засоби для дистанційного навчання дітей ВПО (2 планшети або ноутбуки);
- пральна машина (заміна непрацюючої).

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Львівській обласній військовій адміністрації:

Опрацювати, спільно з керівництвом гуртожитку та міжнародними і національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в облаштуванні належних умов проживання, зокрема:

- пральною машиною або проведення ремонту наявної;
- технічними засобами для дистанційного навчання дітей ВПО;
- засобами гігієни для дорослих.

Заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України



Наталія ТІМОНІНА

Головний спеціаліст відділу прав примусово депортованих осіб та переміщених за межі території України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України



Вікторія ТВЕРДОХЛІБ